

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора

Дворядкиной Елены Борисовны

на диссертационную работу Белоусовой Елизаветы Александровны

«Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве региона»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

(региональная экономика)

Актуальность темы исследования определяется рядом обстоятельств,
среди которых мы особо выделяем следующие.

Во-первых, изучение развития экономического пространства региона
весьма интересно не только в контексте компонентов административно-
территориального устройства, но и муниципального устройства.

Во-вторых, муниципальный район как вид муниципальных образований
представляет собой чрезвычайно интересный объект исследования в силу
неоднородности и многоаспектности составляющих его элементов, вследствие
чего влияние процессов развития муниципальных районов на экономическое
пространство региона может проявляться как в конструктивном, так и в
деструктивном направлении.

В-третьих, велика потребность в разработке методических подходов к
исследованию влияния муниципальных образований на экономическое
пространство региона. Как правило, имеющиеся методики имеют чаще всего
отраслевую или традиционную территориальную направленность, и не
затрагивают именно пространственный контекст.

Заслуга диссертанта как раз и состоит в том, что он сумел определить
мало исследованную проблему в предметном поле региональной экономики,
и основательно проработать целый ряд вопросов.

Остановимся на характеристике диссертанта как личности. Елизавета
Александровна в 2006-2011 г. обучалась в Уральском государственном

экономическом университете по специальности «Мировая экономика», являлась стипендиатом Губернатора Свердловской области. Кроме того, получила второе высшее образование с квалификацией «Переводчик с английского языка в сфере профессиональных коммуникаций».

В 2011-2015 гг. обучалась в заочной аспирантуре Уральского государственного экономического университета.

Профессиональная деятельность Елизаветы Александровны началась после окончания университета в 2011 г., и связана она с Уральским государственным экономическим университетом, с группой научных изданий Управления по научно-исследовательской работе. За добросовестный труд и высокий профессионализм награждена Благодарственным письмом Администрации Ленинского района г. Екатеринбурга.

Являясь специалистом по научным публикациям, Елизавета Александровна постоянно повышает свою квалификацию. В частности, прошла обучение по программе «Педагогика и психология профессионального образования» (2014 г.), а также по дополнительной профессиональной программе «Подготовка журналов по международным стандартам и требованиям глобальных индексов цитирования» (2018 г.).

С 2017 г. прикреплена к кафедре региональной, муниципальной экономики и управления. За время подготовки кандидатской диссертации Елизавета Александровна проявила себя как творческая личность, ответственный исследователь, обладающий высоким уровнем профессиональной компетенции.

Исследование, проведенной автором, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Публикации соискателя отражают сущность и содержание новых научных результатов, полученных в процессе исследования.

Особая научная ценность настоящей работы состоит в том, что основные выводы и предложения диссертанта уже находят применение в практике регионального и муниципального управления, о чем свидетельствуют акты

внедрения, полученные от органов местного самоуправления Байкаловского, Слободо-Туринского и Таборинского муниципальных районов Свердловской области, Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области.

Ключевые результаты исследования получили апробацию в публикациях, докладах и выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях, форумах, которые прошли в Екатеринбурге (2017–2018 гг.), Нижнем Тагиле (2017 г.), Омске (2017 г.), Чебоксарах (2018 г.), Перми (2018 г.), Минске (2018 г.), Калининграде (2018 г.).

Область исследования соответствует п. 3.10 «Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем», п. 3.17 «Управление экономикой регионов. Формы и механизмы взаимодействия федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур и структур гражданского общества. Функции и механизмы управления. Методическое обоснование и разработка организационных схем и механизмов управления экономикой регионов; оценка их эффективности» Паспорта специальности ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

В диссертационной работе Белоусовой Елизаветы Александровны поставлена и решена научная задача разработки теоретических и методических подходов к выявлению конструктивных и деструктивных тенденций экономико-пространственного развития муниципальных районов.

Принимая во внимание все сказанное, считаю, что данная диссертационная работа находится в русле наиболее интересных и приоритетных направлений региональной науки, вносит заметный вклад в ее теорию и методологию, имеет практическое значение, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки

зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны и практической значимости, соответствует требованиям пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842. Автор диссертации, Белоусова Елизавета Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Проректор по научной работе,
профессор кафедры региональной,
муниципальной экономики и управления
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
д-р экон. наук, профессор



Е.Б. Дворядкина

Подпись проф. Е.Б. Дворядкиной удостоверяю:



Кебалсина О.В.

08.02.2019 г.